

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA . . . 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 1.500 K

## Egyházi és rendőrhatalósági akció a Debrecenben fellepő „új vallásalapítók” ellen

**Révész Imre lelkész előadása tévtanok ellen -- Akiknek nem kell pap és magukat teszik papokká A vörös vizeken hajóznak . . .**

Már hírt adtunk arról, hogy Debrecen külsőségein új „vallásalapítók” grasszálnak és híveket szereznek gyanus tévtanoknak, melyeket nem tudni mi célból terjesztenek. Azt hirdetik, hogy nem kell pap, nincs szükség papokra, hogy mindenki maga magyarázhatja magának a bibliát. A haza fogalmáról is megtévesztő tanokat terjesztenek, sőt a fegyverviselés ellen is izgatnak.

Az egyszerűbb és kevésbé tájékozott nép körében a külsőségeken rohamosan terjednek a tévtanok. Állítólag már több ezer főre rug az újkorai álpróféták követőinek száma. Ez a tény eselekvésre készítette úgy a közigazgatási hatóságokat, mint az egyházi férfiakat. Bár a tévtanok vezetői minden valásfelekezeti tagjai közül rekrutálódnak, legelsők a református egyház vezetői szállnak síkra a szektárius törekvések ellen és azon vannak, hogy bevágják az útját a káros tévtanok terjedésének, amelyeknek már a háttéré is igen gyanus.

### Révész Imre előadása a tévtanok ellen

Tegnap este a bibliakörben a református egyház tanácstermében dr. Révész Imre nagy érdeklődés mellett foglalkozott azzal a köztudomású ténnyel, amely az egyház életét mélyen felzavarta.

— Bodnár és Varjas orvostanhallgatók ténykedése nem egyéb, mint lelki mérték — mondta többek között dr. Révész —, az ilyen hamis tanítások alkalmasok arra, hogy a református egyházat habár sikertelenül, de aláaknázzák.

— Az ő ajkáról nem a harag — ugymond — hanem inkább a szájalom szól, habár ezek a szektáriusok teljes felelőtlenséggel és bizonyos felfuvalkodottsággal ígét mernek hirdetni. A fiatal emberek a szent és egységes bibliaköri munkát kompromittálják és ezzel azoknak a malmára hajtják a vizet, akiknek az a jelszavuk, hogy ne mozdítsunk semmit az egyházban.

— A nevezettek kedvező talajon mozognak az egyszerű és tudatlan nép között a külsőségeken, hol az anyagi gond lekötö az emberek figyelmét és esőkkenti tájékozottságát, ahol nagyon könnyű elhinteni a téves felfogást.

Dr. Révész Imre előadása további részében bibliai helyeket idézve mutatta ki, hogy a bibliamagyarázathoz nagyon alapos előkészület

és elküldetés kell. *A nevezettek sem nem tanultak, sem pedig nem küldötte el őket senki, tehát ténykedésükkel a bibliával jönnek ellenkezésbe.*

— Ezen a téren ők a népszerűséget a szegény emberek között tele zsákkal gyűjthetik, de amikor már azt tanítják, hogy nem kell pap, magukat teszik meg tulajdonképpen papoknak teljesen önkényesen

— Élénken visszaemlékeznek a hat évvel ezelőtti időkre. Az ilyen

szektákat hirdető urak és velük tartó hölgyek ha nem tudatosan is de önkénytelenül már a vörös vizeken hajóznak és rakják lefelé a gyújtószinórt, amely a legutóbb is robbantott.

— Ezekkel vitába szállni nem lehet, mert egyenesen lelki pisztolyt szegeznek az embernek, de nem is szükséges a velük való vitatkozás, mert a vitához az szükséges, hogy mindkét fél elszánja magát, hogy befogadja az ellenérveket, de ezek nem fogadnak be semmit.

— *Mi reformátusok ismerjük az időket, amikor a palástra vadásznak. Nem a kenyérünket feltűjük, de feltűjük a lelkeket, akik gondjainkra vannak bízva. Óva int mindenkiket és kér, hogy ne hallgassák meg a tévelygőket.*

### A rendőrhatalóság vizsgálatot indít

Amint értesülünk, az új „vallásalapítók” ténykedése irányában a rendőrség is érdeklődik és nyomozást indított ama bizonyos háttér felderítésére, mely az új tanítások mögött van. Ezelőre azt tudják, hogy a szektárius mozgalom élén egy Bodnár és egy Varjas nevű orvostanhallgató van, de az bizonyos, hogy ezek nem maguktól találták ki az általuk hirdetett eszméket, hanem azokra alighanem külföldről kaptak irányítást. Ezen ezt a gyanút akarják tisztázni a hatósági személyek.

## Gál Jenő védő a frankper anyagához mellékelni kívánja a trianoni békeszerződést, a Millerand-féle kísérő levelet és az adatokat a jóvátételi fizetésekről

**Rába Dezső újra „magyarázza” vallomását -- A frankper harmadik napja**

Budapest, aug. 18. A frankhamisítási bűnügy szerdai táblai tárgyalásán Rába Dezső nyilatkozott, amelyben azt hangoztatta, hogy tegnapi kijelentései félreértésre adtak okot. Azért helyreigazítja kijelentését, amelyet úgy értelmezett, hogy Telek védő annakidején azt mondta, ne vonja vissza a rendőrségen tett vallomását és tartson ki az igazság mellett.

Az elnök kijelenti, hogy tegnap Rába az ő figyelmeztetése után is fenntartotta azt a kijelentését, hogy Telek védő szuggerálta a kormány elleni vádaskodásokat. — Azonkívül pedig ezt az állítását a felelősség indokolásában is részletesen hangoztatta. Egyéb írásában is azt mondja, hogy vallomását volt védője irányította, rendezte és stilizálta. Azt ma is beismerte Rába, hogy a kormányt és a miniszterelnököt alaptalanul vádolta, — de zavaros védekezése során azt igyekszik bizonyítani, hogy volt védője nem szuggerálta, hanem kényszerképzetek voltak és a félfüllel hallott dolgokat zavarta össze, amikor a kormányt vádolta.

Az elnök további kérdéseket tett fel Rábához, majd felolvasta felelősségét, melyben említést tett védője szuggerálásáról.

Rába nem tud válaszolni arra, hogy mi a véleménye erről az összevissza beszédről, mire az elnök megjegyzi, hogy ez nem egyéb,

mint kúntörfalazás.

Szünet után az elnök azt a kérdést intézi a védőkhöz és vádlottakhoz, hogy van-e valamilyen észrevételük az előadottak kiegészítése szempontjából.

A védők kérdésére még néhány jegyzőkönyvet felolvastak. Ezután a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványok előterjesztésére került a sor.

Gál Jenő a hamis frankok megvizsgálása céljából újabb szakértői szemle elrendelését kéri, mert a lefolytatott szakértői szemle nem volt szabályos. A büntetőtörvénykönyv 247. paragrafusa félre nem ismerhető módon megmondja hogy a papírpénz hamisításának megállapítása végett — hamisítványok ahoz a hatósághoz küldendők, amely a bankjegyeket kibocsátotta. A bankjegyek hamis voltát törvény szerint kizárólag a kibocsátó intézet állapíthatja meg. A bíróság nem ragaszkodott teljes egészében a törvény által előírt szempontokhoz. A hamisítványok teljesen alkalmatlanok voltak a forgalombahozatalra. Tehát pénzhamisítás büntette tulajdonképpen nem is követhető el. Bizonyítani kívánja azt, hogy a vádlottak és különösen Nádossy magatartása pozitív eselekvőségük alapján nem váltja ki a büntetőjogi értelemben vett szándék megvalósítását. Tudja, hogy szokatlan a bizonyítás kiegészítésé-

sénél ilyen témát fejtegetni, de szokatlan a bűnper is. Kéri az ítélet táblát csatolja ennek a pernek anyagához a trianoni békeszerződést és azt a kísérő Millerand-féle levelet, amelyből megállapítható az az ígét, amely francia részről történt, hogy a bennünket megcsonkító, letipró trianoni békeszerződés revíziója rövidesen elkövetkezhet. A Millerand-féle kísérőlevélben történt ígétet be nem váltása egyik oka annak az elkeseredésnek, amely kiválhatta azt a vágyakozást, hogy minden eszközzel, még a pénzhamisítás eszközével is megváltásuk Magyarországot a politikai, gazdasági és erkölcsi végromlásától.

Kéri a trianoni békeszerződéssel kapcsolatos beszédek beszerzését és az iratokhoz való csatolását. Kéri szerezzék be azokat a hiteles adatokat, amelyek bizonyítják, hogy 1923. óta Magyarország népessége jóvátételt fizet s hogy milyen erkölcsi és anyagi áldozatokat hozott. — Szerezzék be a honvédelmi minisztériumtól annak statisztikáját, hogy a magyar nemzet a világháborúban mennyi veréldozatot hozott. — Kéri a nemzetgyűléstől beszerezni a parlamenti bizottság tárgyalásáról szóló jelentést. — Kéri Teleky Pál gróf ismételt kihallgatását. Látni kell azt az utat, amely odavezetett, hogy három egyforma szavahihető ember

Nádossy, Teleky és Gerő objektívítása kideríttessen. Teleky eltávolodása és Nádossy bekapcsolódása között az összefüggés csak egy újabb kihallgatás során tisztázható.

Végül kéri a táblát tegye lehetővé, hogy Windischgraetz herceg olyan nyilatkozatot tessen a közte és Nádossy közötti viszonyról, amely megvilágítja, hogy melyik volt befolyással a másikra.

Dr. Schuber Zoltán Gerő, Hampel, Virágh és Kiss Lajos Kornél védője bizonyítani kívánja azt, hogy ők a kapott utasítást szigorú parancsnak vették és szolgálati munkaként teljesítették. — Annak igazolására, hogy milyen szigorú fogadalmat tettek a tisztviselők a Térképészeti Intézetben az engedelmesség titokbantartására és a hazafias magatartásra, kéri az eskü mintájának beszerzését és felolvasását. Csatlakozik Gál Jenőnek a Banque De France szakértői véleményének meghallgatása iránti indítványához.

Ulain Ferenc arra kéri a táblát, hogy mellőze Gál Jenőnek azt az indítványát, amely annak megállapítását kéri, hogy Windischgraetz és Nádossy közül kinek volt nagyobb befolyása a másikra.

Auer Pál: Bejelentést szeretnék tenni a bizonyítás kiegészítésével kapcsolatban. Utalni szeretnék arra, hogy már az elsőfokú bírói eljárás során kihallgatták ebben az ügyben a francia bank szakértőjét, aki szakértői véleményt adott. Erre azért utalok, mert ezáltal feleslegessé válik a francia bank megkeresése. Fel vagyok hatalmazva annak kijelentésére, hogy ezt a véleményt hivatalos véleménynek tekintik, amellyel a Banque De France azonosítja magát. Kérem továbbá Bónis Arkangyalnak és Károlyi Imre grófnak kihallgatását. Csatlakozom a védelem azon indítványához, hogy a parlamenti bizottság jegyzőkönyvét beszeressék. Végül kérem Gerő Lászlónak a védője által becsatolt iratok felolvasását.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel az elnök bejelenti, hogy a tárgyalás folytatását holnap délelőtt fél 10-re tűzi ki, amikor is döntenek a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványok felett.

### Rakovszky Iván belügyminiszter jobban van

Rakovszky Iván belügyminiszter állapotában mára örvendetes javulás állott be. Kolozsvárról érkező jelentések szerint a belügyminisztert tegnap este 10 órakor megvizsgálta Bálint professzor aki a belügyminiszter környezetének kijelentette, hogy meg van elégedve a miniszter állapotával, a baj nem olyan súlyos, mint amilyenek gondolta. A belügyminiszter, amennyiben komplikáció nem áll be, néhány hét alatt meggyógyul és elhagyhatja Kolozsvárt.

### Megnyílt a bor és gyümölcskiállítás

Budapest, aug. 18. Ma délelőtt 10 órakor nyitotta meg a városi iparszalon mellett parkban Máyer földművelésügyi miniszter azt az országos bor- és gyümölcskiállítást, amelyet a főváros a földművelésügyi minisztériummal, valamint a mezőgazdasági kamarákkal és a magyar szállószőlőszőlő országos egyesületével karöltve rendezett a Szent István heti ünnepek alkalmával.

## A rendőrség feloszlatta a Vági-párt tiltott gyűlését

### Husz embert a főkapitányságon előállítottak

A budapesti államrendőrség főkapitánysága szerdán este bizalmas uton arról értesült, hogy a Vági-párt tagjai este a József-utca 39. szám alatti „Makra pipa” vendéglő helyiségében tiltott összejövetelt tartanak.

A főkapitány intézkedésére a központi ügyeletről azonnal egy szakasz rendőr szállt ki a József-

utca 39. szám alá. A rendőrök benyomultak a vendéglőbe, ahol a Vági-párt emberei éppen akkor nyitották meg a gyűlést.

A rendőrség közbelépésére nagy tumultus támadt. A rendőrök 2 nőt és 17 férfit — jobbra cipész munkásokat — a főkapitányságon előállították. — Kihallgatásukat ma fogják eszközölni.

## A London-párisi személyszállító repülőgép 15 utassal lezuhant

London, aug. 18. A London—párisi légvonal személyszállító repülőgépe Lympre közelében lezuhant. Egy ember meghalt, 14 megsebesült.

London, aug. 18. Az angol légi haderő egyik repülőgépe Cambridge mellett lezuhant és lángborult. A pilóta meghalt.

## Görögország és Jugoszlávia barátsági szerződést kötött

Belgrad, augusztus 18. A Wreme vezérekben méltatja a görög jugoszláv barátsági szerződést s kiemeli, hogy a Balkán félszigeten új meg egyezési és közeledési atmoszféra jellel mutatkoznak. A lap szerint már szabályozták a szerződés megkötésével a Görögország és Jugoszlávia között évek óta húzódozó kérdést. A lap reméli, hogy ez a hír komoly interjút fog szolgálni Szófiában, ahol most szövegezik a Jugoszláviának és Görögországnak adan-

dó választ. Belgrad, augusztus 18. Athénből jelentik a Politikának: Az aláírt jugoszláv—görög barátsági szerződésen kívül aláírták a szaloniki szabadszóna és tranzit forgalomra vonatkozó egyezményeket. Ez utóbbiak értelmében a szaloniki—gyevgyeli vasutvonal igazgatósága a görögök kezében marad, az igazgatósághoz azonban egy szerb hivatalnokot fognak beosztani.

## A Csepel környékiek azt kérik, hogy vigyék távolabb a lőszerraktárakat

### Moszkva kezét nyomozzák

Budapest, aug. 18. A csepeli munkások névlajstromát most állítják össze és azt igyekeznek megállapítani, hogy kik voltak a munkások közül orosz hadifogságban és kik azok, akikről kommunista érzelmeiktől fogva feltehető, hogy Moszkva irányítására vállalták volna a löporraktár levegőbe röptetését. A nyomozásba bekapcsolódott a csepeli rendőrkapitányság,

erélyesen folytatják a nyomozást a katonai hatóságok is. Remélhető, hogy ilyen körülmények között hamarosan teljes világosság fog derülni a csepeli katasztrófára.

A Csepel környéki községek — egyébként azt kérik a kormánytól, hogy vigyék távolabb eső helyre a lőszerraktárakat.

## Esküdt Lajost rágalalmazásért egyévi fogházra ítélték

### Mindent tagadott, de a tanuk ellene vallottak

Budapestről jelentik: Harmadfél esztendővel ezelőtt indult meg Esküdt Lajos ellen az a rágalmozási bűnper, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, Bud János volt közéletmezősi miniszter és Vásárhelyi Béla dr. táblabíró, volt vizsgálóbíró, valamint Polányi Aladár dr. főügyész helyettes megrágalmozása miatt indítottak. Esküdt Lajos ezeket az előkelő és magasállású embereket a legkülönbözőbb rágalmozásokkal ille-

Két évvel ezelőtt már volt főtárgyalás ebben az ügyben, amikor elrendelték Esküdt elmebeli állapotának megvizsgálását. Az orvosok Esküdt Lajost büntetőjogilag beszámíthatónak mondták és így ma letárgyalta az ügyet a büntető törvényszék Török-tanácsa. Esküdt a tárgyalás során állhatatosan tagadta, hogy az inkriminált kifejezéseket használta volna.

A törvényszék kihallgatta Zeőke Antal dr. nemzetgyűlési képviselőt,

aki elmondotta, hogy Esküdt az inkriminált kifejezéseket tényleg megtette. Magdolovits Emilné Zeőke Antallal hasonló értelemben tett vallomást. Gálffy Dénes dr. földművelésügyi osztálytanácsos elmondotta, hogy Esküdt a földművelésügyi minisztérium épületéből ki volt ugyan tiltva, de engedelem nélkül bement oda és ott különféle rágalmozásokkal illette a miniszterelnököt, a minisztereket és a törvényszék magas funkcionáriusait.

Esküdt a tanukihallgatások során olyan agresszíven viselkedett, hogy az elnök több ízben erőlyesen rendre utasította.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Esküdtet hat rendbeli rágalmozás vétségében és ezért a becsületvédelmi törvény idevonatkozó szakaszai alapján egy évi fogházbüntetésre, továbbá 180 napi fogházra át változtatható: hatszor három millió összesen 18 millió korona pénzbüntetésre ítélte és kötelezte a bűnügyi költségek megtérítésére.

Az ítélet indokolása kimondja, miszerint Esküdt tagadásával szemben három kifogástalan tanu vallomását teljes értékű bizonyítéknak kell venni. A büntetés kiszabásánál a törvényszék enyhítő körülménynek vette Esküdt büntetlen előéletét és degenerált állapotát, súlyosbító körülménynek pedig a sokszoros halmozatot. Az ügyész az ítéletben meg nyugodott, Esküdt felebbezett.

## A nagyszénási templomszentelés

Vidéken még mindig szép példát lehet látni a felekezeti békenek. — Nagyszénásról írják most hogy ott vasárnap szentelték fel az újonnan épült katolikus templomot és a templomszentelési ünnepségen megjelent a szomszéd Gádos község református lelkésze és a szénási evangélikus lelkész is. — Az új templomban Lindenberger János debreceni prépost plébános püspöki helynök mondotta az első misét és ugyancsak ő szentelte fel a templomot és a harangokat.

## Több mexikói lelkész elfogadta a kormány rendelkezéseit

Mexikó, augusztus 18. Mint az Associated Press jelenti, a külügyminisztérium elismeri, hogy a latin-amerikai diplomaták igyekeztek az egyházi viszályban közvetítői szolgálatot teljesíteni. Ez a püspöki kezdeményezésére történt, de a mexikói kormány nem engedte meg, hogy idegen állam avatkozzék az ország belügyeibe. Az állami főügyészség közli, hogy Alsókaliforniából jelentést kapott, amely szerint valamennyi ottlévő lelkész elfogadta a kormány egyházi rendelkezéseit.

## A munka hősi halottjai

Makó, augusztus 18. A makói Maros hid építésénél Özvegy János 20 éves géplakatos a régi hid vasszerkezetének leszerelése közben elszédült és a hidról lezuhant, elhalt. A Maros hullámaiban. A mentésére indult munkások fáradozása hiábavaló volt, mert még holttestét sem tudták megtalálni. 6000 koronért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfélt Ujsó közli tiz szócikk apróhirdetését.

## A milliárdos postarablás ügye a törvényszék előtt

Minden jel arra mutat, hogy a négy évvel ezelőtti füzesabonyi és ezt a postarablást ugyanazon tettes követte el

### Silhavy postaigazgató tanuvallomása

Két évvel ezelőtt országos feltűnést keltett a hatvani postarablás, mikor is ismeretlen tettesek a hatvani postahivatalból egy milliárd koronát loptak el. Két évig eredménytelen volt minden nyomozás, míg végre ez év júniusában a tettes bátyja önként jelentkezett az egri rendőrségen. A rövid vizsgálat után most került a szenzációs ügy az egri királyi törvényszék elé.

A postarablás ügyét Prettenhofer Ödön tanácselnök tanácsa tárgyalta. A három vádlottat Krausz Lászlót, Krausz Lászlónét és Krausz Istvánt szuronyos börtönörök vezeték fel a terembe. A fő tárgyalás megnyitása után megkezdődik a vádlottak kihallgatása. Az iratokból és a kihallgatásokból összefüggően a következőkben bonakozik ki a nagyszabású bűnügy:

1924 május 31-én az állami Jegyintézet egri fiókja a hatvani állami tisztviselők június havi illetményeinek kifizetésére egy milliárd korona készpénzt adott fel a hatvani postahivatal címére. A pénz este érkezett Hatvanba és itt az I. számú postahivatalban helyezték el a pénzesomagokat tartalmazó ládákat. A postahivatal helyiségeit a szokott módon lezárták és mégis, mikor a koraregeli órákban Kozma István postaaltiszt takarítás végett megjelent, a rollót küssé felhuzva s az ajtót nyitva találta.

A rögtön megindult házi vizsgálat és ezzel karöltve a rendőri nyomozás megállapította, hogy a tettes az éjszaka folyamán az udvarnak az uccára nyíló ajtaját, valamint a postahivatal bejárójának vasajtóját hamis kulccsal felnyitotta, aztán a rolló kulcsát ellopva, az a rollót felnyitotta s így behatolt a postahivatal belsőbb helyiségeibe. Az értékes küldemények elzárására szolgáló falada két lakatját lefeszítette, abból az egymilliárd koronát tartalmazó ládát ellopva, míg az ugyanott őrzött 29.000.000 koronát tartalmazó csomagot ott hagyta.

Az ország egész területén minden irányban megindult nagyszabású nyomozás a fentiekben kívül csak annyit tudott megállapítani, hogy a nyomozás számai Egerbe vezetnek.

A tettest azonban nem tudta kideríteni az újabb nyomokon megindult nyomozás sem. Nem sokkal a postarablás után Döncz Károly hatvani postafőnök az izgalom következtében és a vagyoni felelősség tudatában elkeseredve golyót röpített fejébe, gyászoló özvegyet és 5 kis árva hagyva maga után.

Két teljes esztendő telt el azóta, — míg végre 1926 június havának elején jelentkezett az egri rendőrségen Krausz István előadta, hogy a hatvani milliárdos postarablást az ő öccse, Krausz László egri géplakatos mester követte el.

A fő tárgyaláson először Krausz Lászlót hallgatja ki a törvényszék. Kiderül, hogy éppen aznap 30 éves. A vádat állhatatosan tagadja. Szüntűny tagad felesége is. Krausz István fenntartja a rendőrség előtt tett

beismerő vallomását.

A legszenzációsabb tanuvallomást Silhavy Aladár, debreceni postaigazgató tette. Elmondja, hogy 1923. évben a káli 10 milliós postarablásnál és 1922-ben az egymilliós füzesabonyi vasúti postarablásnál és az itt tárgyalt hatvani postarablásnál

## Egy bestiális anya büne

Három napig nem adott enni újszülött gyermekének és a holttestet egy erdőben hagyta a férgek marialékául

A hejőcsabai csendőrség tegnap délután borzalmas gyermekgyilkosság ügyében tett jelentést a miskolci kir. ügyészségnek. A borzalmas gyermekgyilkosság tettese Bör Istvánné dörömbői téglagyári munkásasszony, aki az erdőben szülte meg gyermekét, majd miután kívarta, hogy a csecsemő éhenhaljon, a férgek marialékául hagyta a kis holttestet. — A megindított nyomozás során Bör Istvánnét elfogták és az asszony rövid faggatás után be is ismerte, hogy megölte gyermekét. Előadta, hogy augusztus 12-én délután erős fájdalmak lepték meg, kiment a község határában lévő hagymásrői erdőbe és az esti órákban megszülte gyermekét.

A csecsemőt két napig maga mellett tartotta, de táplálékot nem

is mindig az Egerben feladott pénzes csomagot lopták el, oly módon, mely azt bizonyítja, hogy a tettes csak egy és ugyanazon személy lehet.

Krausz László a rablást követő néhány héten belül több, mint fél-milliárdot fizetett ki. A nyomozás során mindössze 200 dolláros ügylet tudtak földeríteni Krausz Lászlónál. Az a mód, hogy kisebb összegekben, pár napos időközökben, több részletben Egerből, Miskolcra adott fel Budapestre nagyobb pénzösszegeket, azt bizonyítja, hogy Krausz így akart szabadulni a huszonezres és százezres bankjegyektől.

A fő tárgyalást Hatvanban folytatják, ahol két szemtanút is kihallgat a törvényszék, akik Krausz László személyében a postarablás tettesét ismerték fel.

kor azt felelte, hogy Sárospatakról jött. Más nem mondott. Rövid szünet után ismét hangosan énekelte rögeszméjének dalát: „Asszony lesz a lányból, a bimbóból rózsá...”

A szerencsétlen beteg egyelőre mint teljesen ismeretlen beteg szerepel a klinikán és csak valamilyen véletlen fejtheti meg a szomorú rejtélyt. Ma még nem lehet tudni, hogy sárospataki-e, vagy csak valahonnan jött Szegedre.

## Egy gyáros fiát darabokra tépte a gép

Sanderling Emánuel nagyszabású gyapjúfeldolgozó gyárának gép házában az egyik transmissziót akarta megigazítani a gyáros fia Sanderling Egon. A gépész óvta a fiatal főnököt, hogy a mozgásban levő kereket ne bántsa, azonban ez nem hajlott a figyelmeztetésre. — Vakmerőségének csakhamar iszonyú következménye lett. A kerék elkapta az ifjút s belevonszolta a teljes gőzerővel forgó kerekek közé, amelyek pillanatok alatt egész testét valóságos feldarabolták. A szörnyű szerencsétlenség nagy részvétet keltett a gyáros iránt, aki egyetlen fiát veszítette el ily tragikusan.

## Kettős szerelmi dráma a fővárosban

63 éves gépész végzetes szerelme

Budapestről jelentik: Szerdán délután fél 3 órakor borzalmas szerelmi dráma játszódott le az Akácfa-utca 62. számú ház előtt. Horváth Bálint 63 éves gépész forgópisztolyával egy előtte haladó munkásasszonynak látszó nőt hátulról lelőtt, majd maga ellen fordította pisztolyát és fejbe lőtte magát.

A kettős revolvercsattanás, a két test zuhanása, csakhamar óriási tömeget vonzott az eset színhelye köré. Egy pillanat alatt száz és száz ember állta körül a borzalmas eset két áldozatát. Majd jöttek a mentők is, akik az ismeretlen nőt már nem tudták segíteni, mert halott volt. A férfit életveszélyes fejsérülésével a Rókus kórházba szállították.

A nő kilétét később megállapították. Zeller Antalnénak hívják, ki szerelmi viszonyt folytatott a gépészszel. Zeller né férje azonban megölte a dolgot s megöltötte az asszonyt, hogy többé találkozzék Horváthtal. E miatt az idős szerelmes pár a halált választotta.

## Egy kilóval romlott a buza minősége

A gabonatözsden szerdától kezdve 77 kilogramos minőségű buza helyett 76 kilogramos minőségű átvétele kötelező. Eddig — mint ismeretes — csak a 73 kilogramos minőség volt az, amelynek átvételére a vevő köteles volt. Ezentúl azonban a 74 kilogramos minőségű búzát is kénytelen a vevő átvenni. A szokvány-buza minőségének leszállítása szükségessé vált azért, mert az idejű termés minősége valamivel silányabb a terméskilátások után remélt eredményénél.

## Egy elmebeteg elegáns nő Szegeden összeszókolta a járókeleket és a férfiaknak feleségül ajánlkozott

A rendőrt is megölelte, megcsókolta

Szeged, aug. 18. Hétfőn éjszaka a Boldogasszony sugárúton szolgálatot teljesítő rendőr egy fehér keppes, elegáns, de furcsa viselkedésű nőre lett figyelmes, aki az utcán mindenki felé ajánlkozott a mellette haladó ismeretlen férfiaknak.

Alsóvárosban, ahol több órán át bolyongott, népes utcák bámulták a fehér keppes, selyem ruhás nőt, akinél mindössze egy átlukasztott vasúti jegy volt. Megszólított mindenkit, akivel csak találkozott:

— Sárospatakról jöttem, férjhez szeretnék menni, mert nincs aki gondolja a birtokomat, — pedig olyan szép, csak sáros. Én sem vagyok csunya! Óhajtja talán megnézni jobban az arcomat? Völegnyem azt mondta, hogy csunya, de majd megbánja, ha férjhez megyek...

Ilyenformán beszélt mindazokhoz, akikkel találkozott. Majd táncolni kezdett a széles járdákon végig. Nagyobb lármát azonban csak később rendezett, amikor figyelmes lett rá egy rendő...

— Biztos ur hallja-e: „Asszony lesz a lányból, a bimbóból rózsá...”

— énekelte és táncolt, majd magához ölelte a rendőrt és megcsókolta.

A Bokor-utcában aztán mintha erős rohamot kapott volna, ordítva énekelte és kiáltott értelmetlen szavakat sárospataki birtokáról, szép lábairól és otthon dacoló völegényéről.

Aránylag nyugodtan ment be a rendőrral a városházára, ahol ki akarták hallgatni, hogy személyazonosságát megállapítsák, ami azonban nem sikerült, mert itt is csak a szép arcáról beszélt. Később gondolkodni kezdett. Ekkor úgy látszott mintha magához tért volna, de utána nevetve kiáltott fel: — Milyen szép ember maga...

Az orvos úgy intézkedett, hogy nyomban be kell szállítani a klinikára.

A rendőrség semmi elfogadható adatot nem tudott még találni és így kilétét megállapítani nem tudta. Csomagjait elhagyta valahol, csak a vasúti jegyét őrizte meg. — Azt mondotta, ezzel utazik vissza, ha férjhez megy — Sárospatakra.

A kora reggeli órákban voltak percei, amikor teljesen normális ember benyomását keltette és ak-

## Az új ezerpengőst Szent László képe fogja díszíteni

Győről jelentik: A Nemzeti Bank kiküldöttei a minap Győrött jártak és az ottani székesegyházban lefotografálták Szent László király fejerekléjének művészi hermáját, amely pompás kivitelű mellszobor sok viszontagság után Nagyváradról, Szent László király temetkezési helyéről került a győri székesegyházba. A küldöttség tagjai a hozzájuk intézett kérdésekre elmondották, hogy az új ötpengős bankjegyek már elkészültek és azokon a Lánchid rajza lesz látható. A nagyobb névértékű pengőbankjegyek készítése javában folyik és a művészi kivitelű új bankók rajza olyan komplikált, hogy utánzásuk a lehetetlenséggel határos. Az ezerpengős új papírpénzre Szent László király hermájának a képe kerül, melyről több fényképfelvételt készítettek, hogy a szükség kliséit megrajzoltathassák.

## Közérdekű levelek

### A fodrászüzletek zárórája

Igen tisztelt Főszervező Ur!  
A Debrecen napilap folyó hó 15-ik számában „Levél a fodrászműhelyek zárvatartásáról” cím alatt egy terjedelmes közlemény jelent meg, melyre vonatkozólag szabad legyen a nagyközönség és a névtelen cikkíró urat a következőkben felvilágosítani, mivel a cikk egyoldalú tartalma miatt esetleges félreértésre adhat alkalmat.

A kereskedelmi miniszter ur rendelete alapján, az egész ország területén, a horgély és fodrász iparra vonatkozólag egy munkaszüneti napot kell tartani hetenként, azzal a feltétellel, hogy Budapest kivételével (mert ott már azelőtt is megvolt a teljes vasárnapi munkaszünet) — szabadon döntsenek az érdekeltek a fölötte, hogy vagy vasárnap egész nap zárva kell tartani, vagy ha vasárnap nyitva van, úgy hétfőn délig zárva kell tartani, t. i. vasárnap déltől hétfőn délig egyfolytában.

A debreceni fodrászmesterek ez utóbbi mellett foglaltak állást, még pedig 80 százalékban, bár ezen rendelet sérelmes erre az iparra nézve, mivel nem is kérték egyáltalában és hogy a mai üzleti menetel mellett — ha nem is egyfolytában — munka szüneti nap egész héten át ugyanis van elegendő, melyet a cikkíró ur is megállapított.

A cikkíró ur nem írta azt, hogy melyik városban nem voltak hétfőn délután nyitva a fodrászüzletek, de az lehetséges. Ellenben ott akkor vasárnap volt zárva egész nap. Ezen rendeletet a hatóság hajtja végre és szigorúan ellenőrizteti. Bármilyen formában ezt megszegni, vagy megváltoztatni szigorú büntetést von maga után. Így a debreceni fodrászmestereknek — sajnos — ezt megváltoztatni jelenleg még nem áll módjukban.

Nem áll az, hogy itt Debrecenben kétféle fodrászmester is van, itt minden fodrászmester egyforma és küzd azért is, hogy ezen rendeletet, melyet egyáltalában nem is óhajtottak és sérelmes még a nagyközönségre is, — mentő) előbb hatálytalanníttassék.

Vagyok tisztelettel:  
Nagy Gábor fodrászmester,  
(kir. törvényszék).

### Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga ucca 1. szám  
Szent Anna ucca sarok,  
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON.

# Világrekorddal és két magyar rekorddal indultak meg az Európa bajnoki uszóversenyek

## A magyar vízpoló csapat fölényesen győzött a németek ellen

Budapest, augusztus 18. Ma kezdődött meg az európai bajnoki uszóverseny, amelyet a kormányzó nyitott meg és németül, angolul, franciául és olaszul néhány szót intézett a különböző nemzetek fiataljaihoz, majd pedig így fejezte be beszédét:  
Magyarországon ebben a sportágban első ízben rendezett nagy nemzetközi viadalok sikeréhez a magam részéről a legjobb reményeket fűzöm és az első európai bajnoki uszó, müngró és vízpoló mérkőzéseket megnyitottnak nyilvánítom.

Délután 3 órakor a kormányzó és a főhercegek jelenlétében megkezdődtek az európai uszóbajnoki mérkőzések, amelyek már az első napon egy világrekorddal és két magyar rekorddal végződtek.

Ötven méteres meghívásos verseny nyel megkezdődött az első európai bajnoki verseny.

Gyöz Gáborffy. Ideje 24.8. 2. Magyar 28.8. 3. Poily (Olaszország) 29 másodperc.

Az 1500 méteres gyorsuszt két előfutamban bonyolították le. Az első futamban indul Arne Borg, Rademacher, Halassy és Antos (Csehország).

Start után Arne Borg rögtön az élre tör és a következő részdíket éri el: 50 méternél 29 mp, 100 méternél 1 p 6 mp, 400 méternél 5 p 6.2 mp (jobb a magyar rekordnál), 500 méternél 6 p 28 mp, 800 méternél 10 p 31 mp, 1000 méternél 13 p 15 mp.

Arne Borg 150 méter előnyvel éri el az 1500 méteres cílt; ideje 20 p 4.8 mp világrekord.

A régi világrekord 20 p 6 mp. 2. Rademacher (Németország) 22 p 34.2 mp. 3. Halassy 22 p 54.6 mp (országos rekord).

A közönség tomboló tapsal fogadta, hogy Arne Borg az 1500 méteres európai bajnokság előfutamban világrekordot uszott Budapesten, ezzel megdöntötte Charlton 20 p 6.6 mp-es régi világrekordját.

A második előfutamban Berger (Németország) győz 22 p 30.4 mp. 2. Páhek (Magyarország) 22 p 54.2 mp országos rekord. 3. Koutok (Csehország) 23 p 55.2 mp, akinek helyezése ellen azonban az olaszok akadályozás miatt óvást tettek.

A vízpoló mérkőzésben Magyarország fölényesen játszott és 3:1 fölédő után 8:1 arányban győzte le a németeket.

# Nagy hasznát veszi a város a szennyviznek

## Elkészült a szennyvizszűrő telep nagy magtárja

Debrecen város nagy kiterjedésű birtokai közül csak egy van, amelyet házikézelésben tartanak és ez a szennyvizszűrő-telepi gazdaság. Ennek a birtoknak jövedelmezőségéhez a szakkörök nagy reményeket fűznek, amelyek minden valószínűség szerint valóra is válnak. A gazdaság Muraközy Andor intéző vezetésében a legjobb kezekben van s eljön az az idő, amikor a városi házipénztár innen jelentős bevételre számíthat.

A birtok egész területe csak 130 hold, ezt azonban igen jól ki lehet használni, éppen a szennyviz feldolgozása folytán. A szennyviz a Tócs medrében jön be a telepre és az ülepesztő medencéken áthaladva egy négy méter mély cement tartányba ömlik. Ekkor már a szilárd alkatrészek leülepednek. Tulajdonképpen ez az ugynevezett

szennyviz szűrés. A megtisztított vizet részben természetes esésénél fogva viszik ki a földekre, részben a telep gépeinek segítségével peremetzően öntözik a vetéseket, amelyek buján nőnek és gazdagon fizetnek a munkáért.

Az egész telep nagystíli vállalkozása a városnak, mely különösen később igen jövedelmező lesz. Több magyar város már évtizedekkel megcsinálta ezt a telepet és igen jól járt vele.

A debreceni telepen illetve a hozzá tartozó gazdaságban mindenféle gazdasági növény termesztésével foglalkoznak, még pedig a legintenzívebb formában. A gazdálkodás folyton fejlődik. Nemrégiben határozta el a város, hogy nagyobb szabású magtárt építtet. A nyilvános versenyfolyáson Asztalos András és Filep István épi-

tömesterek kaptak megbízást a magtár felépítésére 910 millió koronás áron.

Az épület bámulatos gyorsasággal — 28 munkanap alatt — aug. 1-én lett készen, még pedig úgy, hogy a vállalkozók semmi utólagos költséget nem számítottak fel a városnak.

A két emeletes szép nagy magtár tiszta vasbetonból készült a legmodernebb kivitelben. A földszinten, első emeleten és a padlásán lehet összesen mintegy 150 vagyon terményt elhelyezni. — Az épület rendkívül erős, teherbíró képessége 1800 kiló □ méterenként. De ennél sokkal többel van megterhelve. A második emeleten 60 □ méternyi helyen 733 mázsa búzát tároltak. Minden etázsos 528 □ méternyi terület van. A padlás a legmodernebb vasszerkezetű, úgy hogy egyetlen gerenda sem látszik a tető összekötő szerkezetből, hogy így is nagyobb hely maradjon a raktározásra.

Az épület teljesen tűzmentes, — annyira, hogy csak a tetőt biztosították tűz ellen, — mert az van csak fából. A helyiségek 13 méter szélesek és 46 méter hosszúak, tökéletesen vízmentesek.

A gazdaságnak még szüksége lesz több új épületre is, így meg kell csinálni még egy új gépszint, hogy a város nagyrésztű gazdasági gépei megfelelő elhelyezést nyerjenek, egy eselédházat és egy tehénistállót. Nagyon helyes lenne, ha intenzívebb tehenészetet is ültetne ez a gazdaság és ellátna tejjel a várost, illetve egy részét. — Most csak 15 lova és 36 ökre van a telepnek.

Nagy hiánya a telepnek, hogy a villanyt még nem vezették ki. Valószínű, hogy előbb-utóbb az ez irányban fekvő községek felé kivezetik a villanyvilágítást, de addig is a világítási villanyt kivezetelné a telepig a villanyt.

Az bizonyos, hogy a városnak ez a gazdasága sokkal több támogatást megérdemel mindenki részéről, mint amennyiben most részesül, hiszen minden befektetett fillér sokszorosán meghozza a kamatját.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

FELHÍVÁS A BÉRLŐKHOZ! A Csokonai színház régi bérlői felkértek, hogy az új sini óvadra szóló összegetek folyó hó 24—28-ika között okvetlenül befizetni sziveskedjenek a színház titkári irodájában. Bérlőiket az ünnepekre való tekintettel nem a hirdetésen kifüggesztett dátum szerint, hanem aug. 24—28-ikáig válták ki a színházi titkári irodában. Az új bérlők bérletüket 28-tól válthatják ki. A hirdetett bérletösszegekből még 10 (tíz) százalék kedvezményt kap minden bérlő, hogy így a színház olcsósága folytán a színház tömeges látogatottsága biztosítva legyen. Mindenki siessen bérlni!

### A mozgósínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: A fenevadak szigeten. Dzsungel dráma 24 felvonásban. Két és félórás műsor.

URANIA: Lengyelvér. Egy előadásban. Lóth Ila, Petrovich Szvetislával. JÖNNEK! Forró vér. Nagy érzés. Tom Mixel a Texasi Don Juan, Amiről asszonyok álmodnak... és a Házasági Tanácsadó.

METEOROLAN pénteken Szent István király napján a „Tizparancsolat” világtátrakeió. 3 órás műsorok, Mors-keifen felemelt helyárrakkal. Előadások 3. 6. és 9 órákor. Jegyelővétel állandóan.

## A „Tiszántuli Hírlap” Részvénytársaság

Könyvkötészet

Tartós és izléses kivitelben k o t: Iskolai, szénitodalmi, üzleti könyveket. — Készít: dobozokat, képereteket, levélgvüjtöket és minden e szakmába vágó munkát. —

József kir. h.-u. 1.  
(Arany Bika épület.)

## A NAP HIREI

### A Munkásbiztosító új palotája előtt is megáll a villamos

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy folyó hó 19-től, a *Deák Ferenc utca és Petőfi-tér sarkán* — a *Munkásbiztosító Pénztár új székháza előtt* — a MÁV pályaudvar felé haladó villamoskocsik részére, az oda tömegesen járó betegek kényelmének biztosítására feltételes megállóhelyet létesítettünk.

Az üzletigazgatóság.

— A Szent István napi ünnepek. Hivatalos helyről közlik: Az idei Szent István heti ünnepek 3 (három) részre tagozódnak. Az első: az egyházi rész, a budai Várban, a köztudatba átmegő módon, az összes egyházi méltóságok részvételével fog megtörténni. Csernoch János hercegprímás ur ömenciája kilátásba helyezte részvételét. A második rész a *közgazdasági*, mely különböző helyeken, különböző gazdasági és agrárkulturális természetű keretek között tartatik meg (kiállítások, borkóstoló stb.). A harmadik pedig és ez az egész ünnepeknek *világi fény pontja*, a „*Ferencvárosi Tornaklub versenypályáján*” folyó hó 19, 20, 21 és 22-én, este 8 órakor megtartandó hatalmas Szent István történelmi ünnepi játék előadása lesz. Magát a szindarabot Nyári Albert báró irta, Rákosi Jenő prologusával, a Nemzeti Színház legkiválóbb művészgárdájának és mintegy 600 szereplőnek a részvételével, imponáns keretek között Hegedűs Tibor rendezi meg. Közreműködnek az ugyanaznap Budapesten tartózkodó Dalos Szövetség énekkarai és a Budapesten állomásozó katonai és fuvó zenekarok. — Ezen ünnepi játékok alkalmával az I. sor páholyülés 100.000, a II. sor páholyülés 80.000, III. és IV. sor páholyülés 75.000, V. és VI. sor páholyülés 60.000, A-tribünülés 40.000, B-tribünülés 35.000, corsó-ülés 50.000, az állóhely 10.000 korona. Ezen ünnepekre jegyeket biztosítani lehet a „Szent István ünnepi játékok intézőségénél” Budapest, IV. ker., Arany kéz utca 2. Telefon 94—61.

**Legszébb és legfinomabb minőségűek a Kapuzem filc kalapjai. — Minden színben 110 ezer korona. Piac ucca 9.**

— Az ágost. hitv. evang. templomban f. hó 20-án, István király napján d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos vallásnár helyettes lelkész végzi.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

**Springer e Főposta**

mellett.

**Irószerek** **észletre**  
**Tankönyvek** **észletre**  
csak **Springernél.**

## Lehuzta a ravatalon a halott ujjáról a gyűrűt

**Halottrablás Hajduböszörményben -- A gyanús siránkozó asszony -- Mikor a halott jegygyűrűjét ajándékozzák el**

Hajduböszörményben az elmúlt napokban különös halottrablás történt. Az eset előzményei a következők:

Bertalan Györgyné ottani lakos hosszú, boldog házasság után meghalt. A kegyeletes családtagok az elhunyt boldog családi életének emléket tisztelve, néh. Bertalan Györgyné ujján hagyták karikagyűrűjét. — Legszebb ünneplő ruhájába öltöztették és felravatalozták.

A jó ismerősök és jó szomszédok, mint ez szokás mindenfelé, *nagyszámban jelentek meg az elhunyt ravatalánál, halottnézés és siratás céljából. A jószívű nénikék szokatlanul sokan maradtak éjszakai siratóknak, akik között szívbe markoló sirást rendezett Szabó Sándorné, aki véletlenül Bertalannéval életében nem a legjobb viszonyban volt. A gyásznap között sokan csodálkoztak is Szabóné meglepő sajnálkozásán, de azután mindnyájan megnyugodtak abban a hitben, hogy csak jószívű asszony Szabó Sándorné, aki a halottnak igazi keresztény módra megbocsájtott, illetve a haragos viszonyt ravatalánál elfelejtette.*

Másnap temetésre gyűlekezett a község lakossága. A ravatalos házból már nem értek meg mindnyájan, olyan sokan voltak. A végtiszteességtévők szomorú hangulatába aztán megdöbbenést keltve vegyült a hír, hogy a *megboldogult ujjáról valaki leopta az aranykarikagyűrűt. A család tagjai vették észre a lopást és arról azonnal jelentést tettek a rendőrségnek. A nyomozás folyamán megállapítást nyert, hogy a gyűrűt csakis Szabó Sándorné lophatta el, mert utóbb már gyanús körülményre vált az, hogy Szabóné a*

*nagy siratás közben többször ráborult a megboldogult. Ezen az alapon folytatta a nyomozást a rendőrség és beigazolást nyert, hogy a halottrablást csakugyan Szabóné követte el, amikor ráborult Bertalanné tetemére.*

A nyomozás szálai ezután Debrecenbe vezettek, mert Szabó Sándorné kihallgatásakor beismerte tettét és azt vallotta, hogy a gyűrűt Debrecenben lakó öccsének adta. Azért követte el a lopást, mert az öccse, aki jegyben járt egy leánnyal, panaszkodott neki, hogy kénytelen elhalasztani az esküvőt, mert karikagyűrűjét elvesztette és nem tud másikat venni. Segíteni akart testvérén s így jött arra a gondolatra, — hogy a halott gyűrűjét ellopja. A vőlegénynek át is adta ajándékképpen a gyűrűt, aki nem sejtette annak eredetét s boldogan megköszönte néniének. A hamarosan kiderült halottrablás akadályozta meg, hogy Szabóné öccse nem tartotta meg az esküvőjét a halott hozzászámított gyűrűjével az ujján. A hajduböszörményi rendőrség Szabó Sándornét őrizetbe vette és az eljárást megindította ellene.

— Halálos vasuti szerencsétlenség a füzesabonyi állomáson. Pénteken délután Csalánosi Józsefné 68 éves állomási takarítóasszony a sínek között a pályatesten haladt keresztül. Vigyázatlansága miatt a fűtőházban üresen haladó mozdony a vágány keresztezésénél elütötte. Súlyos belső sérüléseket szenvedett és rövid idő múlva meghalt.

## A főispán és a polgármester Szegeden

Dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester tegnap reggel autón Szegedre utaztak, ahol megtekintik a szegedi egyetem építkezését, amelyet szintén a Tóth és Sebestyén cég végez.

Valószínű, hogy ez az utóbbi összefüggésben áll azzal a ténnyel, hogy a debreceni egyetem központi épületének munkájához talán már a közeli jövőben hozzáfoghatnának, ha a város némi áldozatra hajlandónak mutatkoznék a hozzájárulást illetően.

A főispán és a polgármester megtekintik a város többi középületeit is.

— Református lelkészválasztások. Az esztári református gyülekezet Dankó Sándor lelkész, a besenyői egyház Varga Károly nyírbátori segédlelkész választotta papjának. Itt említjük meg, hogy a lovasberényi egyházközség új lelképásztora, vitéz Komáromi János, a budapesti Kálvin téri egyház volt segédlelkésze most mondotta el új híveinek bemutatkozó beszédét.

— Világhíres professzor Debrecenben. Eichorn Adolf dr. volt washingtoni egyetemi professzor, a lépfene szűrőanyagának tökéletesítője mint ismeretes, jelenleg Magyarországon időzik. A kiváló tudóst, aki egy amerikai nagy szűrőgyár vezetője, Debrecenhez rokon kötelek fűzik. Rokonainak meglátogatására pénteken Debrecenbe érkezett. A kiváló tudós felesége és gyermeke már előre Debrecenbe érkezett és itt Halász Nándor ismert nagykereskedő vendégszerető házában a rokon szeretet élvezik.

— Új tiszteletbeli aljegyzők. A főispán vitéz dr. Kiss József, dr. Szabó Antal, dr. Szegedi Gyula, az előjárásnál beosztott tb. fogalmazókat tb. aljegyzők kinevezte.

— Fráter Lóránd is átjött. Nagy váradról írják: Fráter Lóránd az ismert nótáskapitány budapesti hangverseny előtt cenzurázás céljából bemutatta a műsorát a román hatóságoknak. — Hazajövetele után feljelentették Frátert, hogy programja irredenta volt. Emiatt állandó zaklatásoknak volt kitéve, amiket már nem tudott tovább tűrni, megunt a tarthatatlan állapotot s budapesti barátainak kérelmére repatriált Magyarországra. Eladta érsemjéni birtokát és esendben, ugyszólván bucsu nélkül, elhagyta Romániát.

— Képheretezés legizlésebben, legjutányosabbban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

# GUMMI KARÁTOK

már

## 220 ezer

koronáért kaphatók a

# HAJDUSÁGI

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

(Frohner-szálló, Vármegyeházával szemben)



Piac ucca 79. szám.

## Gyászrovat

ÖZV. UNGVARY JÓZSEFNE

szül. Kerek Eszter, életének 77-ik évében, hosszas és fájdalmas szenvedés után elhunyt. Temetése ma, augusztus 19-én, délután 4 órakor lesz az árpád-téri református templomból.

— Restaurálják Krasznahorka büszke várát. Krasznahorkáról jelentik: Az államfordulat óta Magyarországon lakó tulajdonosoknak nagy gondot adott eddig is Krasznahorka várának fenntartása. A vár az utóbbi években már nagyon elhanyagolt állapotba jutott, úgy hogy némelyik bástyarészletet életveszélyes volt megközelíteni. Most mióta a kormány a műemlékek közé sorolta a várát is, újra törödni kezdenek a pusztulásra ítélt épülettel. Most kezdték meg a Dobogóbástya zsindelezését, de tanácsos lenne az esetleges szerencsétlenségeket elkerülni, a többi veszélyeztetett részeket is munkába venni. Ugy hírlik, hogy a felosztás alá kerülő Andrássy birtokból a vár fenntartási költségei biztosítására külön várbirtokot fognak kihasítani.

— A Debreceni Katonatiszti Lawn Tenniskör folyó évi ifjúsági versenyei. — A Debreceni Katonatiszti Lawn Tenniskör f. évi aug. hó 21-én 15 órai kezdettel ifjúsági tennisversenyt rendez a kör pályáin. — Versenyszámok: I. Ifjúsági férfi egyes. II. Ifjúsági női egyes. III. Ifjúsági férfi páros. — Nevezési díj számonként és személynként 20.000 (huszezer) korona. Indulhatnak: fiuk betöltött 18 évig és a leányok betöltött 17 évig. — Nevezni aug. hó 20-án délután 19 óráig a tenniskör helyiségében lehet. — A versenybizottság.

— Adófizetés iránti megintés. A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1925. évi 600. P. M. rendelet 27. §-a alapján esedékes adótartozásaikat folyó évi augusztus hó 16-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt 8 napon belül a városi adóhivatalnál fizessék be. Nem fizetés esetén a hátralékosokkal szemben a végrehajtási eljárás folyamatba fog tétetni.

— A fürdőhelyeken és nyaralótelepeken bérbeadott helyiségek bejelentésére. A házadó törvény 1922. XXII. tc. 14. §-a alapján kiadott 1923. évi 76690. sz. K. M. rendelet szerinti házbirtokosok, bérbeadók kötelesek a fürdőhelyeken, nyaralótelepeken és általában fürdő vagy nyaraló vendégek által látogatott községekben, városokban a nyári időszak időnyelzen tartamára vagy annak egy részére bármilyen célra bérbeadott épületeket, épületrészeket, vagy egyes helyiségeket bejelenteni. Bővebb felvilágosítás a városi adóhivatalban nyerhető.

— Megszökött a kölesönvett kerékpárral. A debreceni rendőrkapitányság bünygyi osztályán Klein Béla Homok-utca 74. sz. alatti lakos feljelentést tett egy kiskorú egyén ellen, — aki kikölesönvött Kleintől egy kerékpárt és nem szolgáltatva vissza. Az illető, akinek nevét Klein nem tudja 156 cm. magas, kék szemű, világosbarna haja. A gép „Hunter“-féle Ding-Dong esengővel és Dinamó lámpával van felszerelve. Dürkop gyártmányu. — A rendőrség megindította a nyomozást a sikkasztó fiatal ember kiletének megállapítására.

## Beomlott egy bányafal és maga alá temetett négy munkást

Borzalmas bányaszerencsétlenség

Budapest, aug. 18. — Borzalmas szerencsétlenség történt Hodrusbánya Schöffner-féle telepén. — Öt munkás a több száz méter mélységben levő bányában a törmelék elszállításával és egy fa alátámasztásával foglalatzkodott, amikor az egyik bányafal beomlott és maga alá temette az ott dolgozó munkásokat, akiket ezután a víz is elöntött. Gálfik Ferenc munkás megmenekült és jelentésére megindult a mentési munka. Öt munkás kö-

zül csak Skarla József élt még, a mikor a romok alól kihúzták, — azonban mielőtt a kórházba vitték volna, utközben ő is meghalt.

Holtan húzták ki a romok alól Huba Flóris, Stelel Adolf, Mikulás Lajos munkásokat és Grausz Gyula művezetőt, akik valamennyien családos emberek. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel a felelőség.

— Az osztályorsjáték tegnapi húzása. Az osztályorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki:

100 millió koronát nyert 66354.  
40 millió koronát nyertek 7857. 24509.

20 millió koronát nyert 29514.  
10 millió koronát nyertek 18465, 28107, 46134, 56704.

6 millió koronát nyertek 11338, 13489, 14817 16580 24970 30948 39937 5812 49546 48687 58656 66284 71763

Ezenkívül 3 milliót nyert 20 szám, 2 milliót nyert 93 szám és 1.250.000 koronát nyert 1866 szám. A legközelebbi húzás e hónap 23-án lesz.

— Felépültek a lépfenés betegek. Mint ismeretes, két héttel ezelőtt a Geréby-telepen bünös gondatlanságból lépfenés húst mértek szét és a hús élvezetétől többen megbetegedtek. A megbetegedések közül egyetlen egy sem volt halálos. — Mint a főorvosi hivatalhoz beérkezett jelentésekből kitűnik, a lépfenés hús élvezői *alaposan átsütittek a beteg állapot húsát* és ebből következtethető, hogy a jól átsütitett lépfenés hús élvezői a különös véletlen folytán menekültek meg a komolyabb veszedelemtől. A lépfenés hús szíjjelmérője ellen a városi I. fokú közigazgatási hatósága a vizsgálatot még nem fejezte be. Csak ennek befejezése után döntenek arról, hogy átteszik-e az ügyet a kir. ügyészséghez, vagy sem. A lépfenés gyanus megbetegedettek: már mindegyike meggyógyult. A komoly veszedelem elhárításánál igen jelentős szerepet játszott a gyors orvosi intézkedés és a védőoltások pontos és lelkiismeretes alkalmazása. A betegek állapota pár nap alatt megjavult és még a leg súlyosabb beteg Szekeresné pár napi betegeskedés után felépült.

— Hatalmas vadkan pusztít a felsőtárkányi határban. A felsőtárkányi erdőben az idén nagyon elszaporodtak a vaddisznók. Egy hatalmas vadkan nem elégszik meg az erdőben található füvekkel, hanem nap-nap után belátogat északánként a kukoricásba, ahol nagy pusztítást visz véghez. A vadászok már többször lesbe állítottak, de az óvatos állat mindig kikerülte őket. Egyszer — messziről — megsebeztek, de a golyót magával cipelte. És a tárkányiak között gyorsan elterjedt a vadkan híre, amelyet hiába lönek meg: a golyót magával viszi, vagy visszapattan róla...

— Elfogtak egy körözött tolvajt. A debreceni rendőrkapitányság a nyíregyházi rendőrség megkeresése alapján nyomozást indított lopás és csalás gyanúja miatt Ács János cipész segéd kézrekerítésére. Nevezettet a debreceni rendőrség tegnap elfogta és elsősorban kihágási eljárást indít ellene, — mert nem jelentette be lakhelyét; azután átfogják adni a nyíregyházi rendőrségnek.

— Lefogott zsebtolvajná a nagyvásárban. A napokban lezajlott debreceni nagy vásáron Horváth Pálné szül. Balogh Piroška budapesti lakos bazárarúsnó több rendbéli zsebtolvajlasi kísérletet követett el. Az első kiszemelt áldozatnál sikertelenül próbált lopni, aki ezután figyelemmel kísérte Horváthnét s amikor ismét lopni akart a rendőrség átadta. Nevezett már két ízben volt zsebtolvajlásért büntetve. Kihallgatásakor azt adta elő hogy Debrecenben mézeskalácsot akart vásárolni, azért jött le Budapestről. A rendőrség átkísérte a kir. ügyészség fogházába s ezenkívül megtették az intézkedést a városból való kitiltása ügyében.

### Az ingóságközvetítő hirdetései

(Rej. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Nemcsak Debrecen, hanem a vidék egész közönsége jól tudja már, hogy az ingóságközvetítő a legolcsóbb beszerzési forrás mindennemű ingóságokban. Páratlan alkalmi vételek: nagyon szép hálószobák, ebédlőszekrények, ebédlőasztalok, magános birtodarabok, afrikai és lőszómatracok, sodronygyeblétek, összecsatolható vaságyak, jég-szekrények, tonettszékek, ingaórák, petroleum és villanylámpák, Rönyv tárnaknak való könyvsorozatok, betegtolókoosik, hegedűk, cimbalmok, dísztárgyak, régiségek, Kávin-képek, szobrok, szentképek és szobrok, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, vadászfegyverek, ebédlőszekrények és mindenféle ingóságok. Megvételre keresünk: férfi és női télikabátokat, záleccédulákat a legmagasabb áron, Schöber-ágyakat, henesereket, diványokat, tükröket, koresmai hűtőket, régiségeket és mindenféle butorkat. H: elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindennemű ingóságait itt értékesítheti leghamarabb.

# Orvos

# Gyógyszerész

# Festő

# Fodrász

# Czukrász

# Pincér

# Hentes

# Nyomdász

# Lakatos

# Gyári munkás

# Soffőr

# Szerelő

# Permetező.

Mindenki megtalálja a foglalkozásának megfelelő munkaruháját

# Magyar Ruháipar

férfi-, nőrúha nagy áruházában

Bika-szálló épületében.

## Mentőszekrények

### Schön Sándor

Debreczen, Piac ucca 14. sz. (Csapó utca sarok.)

minden nagyság és kivitelben; alkatrészek rendkívül olcsó áron o o o

keztül-, kötszer- és orvosi műszertárban

# SPORTHIREK

**Megerősített csatársorral áll ki a Bocskay a Hungária (MTK) ellen.**

A Bocskay vezetősége — okulva a Ferencváros elleni mérkőzés tapasztalatain — pénteken, Szent Istvánkor megerősített csatársorral áll ki a Hungária csapata ellen. A Bocskay vezetősége ugyanis leszerződte Urikot, a Törekvés kintinó csatárát, aki most tért vissza Olaszországból, ahol a Bologna csapatának volt főerőssége, azonkívül leszerződtek Varga I-t, aki az FTC-nek volt jóképességű csatára. A Bocskay csatársora ennek folytán a következő összeállításban fog játszani: Kántor, Polonetzky II, Urik, Varga I, Mertin. Ez a csatársor mindenestre eredményesen fog játszani a Hungária ellen, amely a következő csapatnál fog játszani a Bocskay ellen: Remete, Kocsis, Detrich, Kővágó, Kleber, Madler, Braun, Kiti, Stoffián, Orth, Jenny.

Tartalékok: Senkey II, Pasztroics.

A MTK előreláthatólag alaposan bele fog fekdülni a játékba, hogy jó eredményt érjen el, annál is inkább, mert a FTC sikeresen mutatkozott be Debrecenben.

Előzőleg fél 3 órakor a DTE és a DVSC amatőr csapatai játszanak barátságos mérkőzést, 1 órakor pedig a KSE és a KIKSE játszanak a II. osztályu bajnokságért döntő mérkőzést.

**Ruszinszko válogatott csapatának** imponáns fogadtatására már minden megtett a futballkerület vezetősége. A jóhirű ungvári csapat Szent István napján Nyiregyháza játszik Szaboles válogatottjai ellen, míg 22-én — vasárnap — Debrecenben vendégszerepelnek Keletmagyarország ellen. A kerületi kapitány igen jó kerületi válogatott csapatot állított össze, de nincs kizárva, hogy játszani fognak a Bocskay új akvizíciói is, ami csak növelni fogja a keleti válogatott csapat esélyeit.

### Megóvta

a DMTE a múlt vasárnap a KIKSE ellen elvesztett döntő mérkőzését, — mert kiderült, hogy a KIKSE csapatában igazolatlan játékos szerepelt. — Hyenformán a DMTE-nek mégis van esélye bekerülni a régen óhajtott első osztályba.

**Nagyszerű küzdelmek lesznek az ifjúsági vidéki bajnoki versenyen.**

Tegnap futottak be a vasárnapi ifjúsági athletikai versenyre az elkészített nevezések, úgy, hogy ma már teljes egészében kezd kialakulni a nagyszabású verseny képe. A nevezések között találjuk az országos rekorder: Mester mellett az északi kerület legjobb athlétáit, akik közül a nevesebbek: Purzinszky, Nemky, Mracsek, Csizsár, Péters; a déliek közül: Wikler, Strumpf, Jahoda, 170 centiméteren felüli magasúak, — Nyiri és Kocsmár az ismertebb nevek, akikhez a délnyugati kerületből Szigeti és Kodrik, a kaposvári Turul tehetséges athlétái csatlakoznak. A keleti kerület athlétáit ismerik olvasóink, úgy, hogy következő számunkban megpróbáljuk keletnek az esélyeit latolgatni. A verseny vasárnap délután 4 órakor kezdődik a DTE nagyterdei sporttelepén és minden időben megtartatik.

**Bírókúldés az ünnepi mérkőzésekre.**

A pénteki és vasárnapi mérkőzésekre a kerület a következő bírákat küldte ki:

**A pénteki mérkőzésekre:** DVSC—BT. Bíró: Szabó Kálmán; határbírák: Görgey, Rentz.

Bocskay—Hungária (MTK). Bíró: Horváth Endre; határbírák: Balla, Szentkirályi.

**Nyiregyháza:** Szabolesi válogatott—Ruszinszko válogatott. Bíró: Nagy Dániel.

**Vasárnap:** KSE—KIKSE II. osztályu döntő. Bíró: Balla István; határbírák: Szántó, Ráduly.

Keletmagyarország válogatott — Ruszinszko válogatott. Bíró: Hajdu Jenő; határbírák: Machó Ferenc, Szabó Kálmán.

# KÖZGAZDASÁG

### Terményfőzsde.

**A tőzsdetanús hivatalos árjegyzése:** Buza 76-os tiszai 352.5—355, felsőtiszai 350—352.5, fehérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 347.5—350, 77-es tiszai 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, fehérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 352.5—355, 78-as tiszai 360—362.5, felsőtiszai 357.5—360, fehérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 355—357.5, 79-es tiszai 362.5—365, felsőtiszai 360—362.5, fehérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 357.5—360, rozs pestvidéki és egyéb származásu 215—217.5, takarmányárpa elsőrendű 230—235, középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 217.5—220, középminőségű 212.5—215, tengeri 252.5—257.5, repce 540—550, korpá 165—167.5 ezer korona ab Budapest, métermázsánként.

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai:** magyar buza szeptemberre 360—357, zárlat 359, magyar buza októberre 365—370, zárlat 369—369.5, márciusra 396—400, zárlat 399—400, áprilisra 401, májusra 399.5—404, zárlat 403—404, magyar rozs márciusra 252—255, zárlat 254—255, szeptemberre 220, októberre 229—234, zárlat 234—235 ezer korona. Ma állapították meg az augusztus 25. fizetési napra a leszámítoló árfolyamokat, amelyek egyeznek a mai záróárfolyam pénzkurzusával.

### Ferencvárosi sertésvásár:

Szabadvásári maradvány 345, érkezett 1560 sertés, 34 süldő, eladott 560 sertés. — Árak: fiatal nehéz 15.6—16.5, könnyű 15—15.6.

### Valuta és érvény

Amsterdam	28605—28705
Belgrád	1256.0—1262.5
Berlin	16982—17032
Bukarest	329—337
Brüsszel	1920—1980
Kopenhága	18955—19015
Osló	15641—15691
London	346600—347600
Milánó	2315—2375
Newyork	71330—71530
Páris	1970—2030
Prága	2112—2119
Szofia	513—519
Stockholm	19095—19155
Varsó	7800—8100
Bécs	10075—10105
Zürich	13782—13822
Szab. küll. lei	332—340

**A**

## „Debrecen”

Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborsstrasse 7. (Wt. Auslandskorrespondenz) Telefon: 41—3—22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Osterr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62—5—95.

**x Fehér és ajour himzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részvénytársaság, Piac u. 79.**

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár  
10226—a39/926.

### Hirdetmény.

A Kerületi Munkásbiztosító Pénztár értesíti a munkaadókat és alkalmazottakat, hogy

Petőfi-tér 7. sz. a. épült székházába átköltözött, s augusztus 18-ától, szerdától kezdve ugy a hivatalos ügyek intézését, mint a betegek gyógykezelését ott végzi.

### Versenyárgyalási hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem gazdasági hivatala 4 (négy) klinika fehér és ágynemű szükségletének beszerzése céljából f. évi szeptember hó 2-án 12 órakor hivatalos helyiségében (Simonyi-u. 1.) nyilvános versenyárgyalást tart. Ajánlatok szeptember 2-án 12 óráig nyújtandók be az egyetemi gazdasági hivatal igazgatójához vagy helyetteséhez. Részletes feltételek az egyetem gazdasági hivatalától szerezhetők meg. Debrecen, 1926 augusztus 16-án. Dr. Balogh Gyula egyet. gazd. hiv. igazgató.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép részvénytársaság Piac-utca 79.

**Negyfogsos, elsőrendű**

**e b e d**

14.000 korona.

Belvárosi Transzylvánia étteremben

## BUTOR

kizárólag jó minőségben  
részeire is kapható

**Weinstock Henrikné!**

Apolló butorüzlet Miklós-utca.

# APRÓ HIRDETÉSEK

**ALKALMAZÁST NYER**

GAZDASSZONY tanyára, aki a cselédeknek főz és a tejkezelést érti, azonnali alkalmazást nyerhet. Jelentkezni a kiadóhivatalban.

**AZONNALRA** vagy eljéjre főzni tudó mindenest keresek. Több éves bizonyítvány, vagy árva előnyben. Piac 42. Leghátul. 886

**LAKATOS** tanuló kosszttal és lakással felvétetik. Simonyi uca 53. szám. 895

**EGY** fiatal fodrász segéd felvétetik. Nagy, Péterfia 61, 865

**BEJÁRÓNÓ** és önálló szakácsnő felvétetik. Péterfia 55. 889

**FODRÁSZ** segéd, jó munkás állandó munkára, vagy szombat és vasárnapi kisegítésre felvétetik. Henc fodrász, Böszörményi ut 22. sz. 883

**ASZTALOS** segéd alkalmazást nyer. Elek Péter asztalos, Hatvan u. 34. 891

**ALKALMAZÁST KERES**

**CIPÓKERESKEDŐ** segéd, nőtlen fiatal ember, elsőrangú bizonyítvánnyal, állást keres. Esetleg vidékre is elmegy. Cím: Grünfeld Szepességi-u. 30. 842

**TRAFIKBA** vagy hasonló bizalmi állásba ajánlkozik intelligens urileány. Értesítést kér levélben „Megbizható” jellegre a kiadóba. P.

**PERFEKT** főzőnő bejárónőnek — ajánlkozik. Simonyi u. 12. 898

**IZRAELITA** idősebb házvezetőnő — ajánlkozik 12 éves bizonyítvánnyal öreg urhoz Cím a kiadóban. 899

**Németnyelvet bíró** bíró tanítónő gyermekes ur családnál nevelőnőnek ajánlkozik. Ajánlatokat „Német nyelv” jellegre a kiadóba kérek. 863

**Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!**

**Bécsi állattielző olajozott kréta**

minden színben  
darabonként 12.000 korondért kapható

**STERN** festéküzletben Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

**Megnyílt**

a „Margit” hölgyfodrászszalon

SZENT ANNA UCCA 5. szám  
Elsőrendű kiszolgálás. o o

## BUTOR.

áruházamat Simonffy uccáról áthelyeztem Ref. püspöki bérpalotába.

**Lefkovits** butoráruház  
Hatvan-u. 1.

**Rádió Anód telepek**

60 voltos K 105.000 (garantált)  
90 voltos K 145.000 (ciával).  
Külföldi újdonságok megérkeztek.

**Rádió üzlet Nunyadi-u. 14.**

## Shell a világ márkája

**Shell-benzin**  
**Shell-petroleum**  
**Shell-autó-olaj**  
**Shell-sépolaj**  
**Shell-hengerolaj**  
**Shell-gázolaj**

mindenütt kapható.

**Shell Kőolaj R.-T.**

debreceni kirendeltsége  
Ferenc József-ut 38. Telefon 15-11.

**Készthely papírüzletében**

Szent Anna ucca 2. szám.

vásárolhatja a legolcsóbban iskolai-, író- és rajzszerzeit.

**FODRÁSZ.**  
segéd jó munkás belép-  
het. Dudás, Simonffy-u.  
2. szám.

**HENTES**  
tanulót felveszek. Ifj  
Marton, Hatvan u. 52.

**AJANLAT**

**DISTINGVÁLT**  
művelt, egyedül álló,  
trind Budapest 1-2  
cánykút vállal teljes el-  
látással tanévre. Német  
rancia társalgás. Köz-  
vontú fűtés. Felvilágosi-  
ással szolgál Lovas igaz-  
ató Kossuth u. 26. sz.  
20a

**Díványt**  
míg a készlet tart,  
kedvező fizetési felté-  
telek mellett adok  
Piac-u. 75. — Szent-  
péteri kárpitos.  
27a

**ARANY**  
arika gyűrűk, pontos  
brók. Ékszer meglepő  
olcsó árban kapható.  
Stassik és Stassik  
műbírás és ékszerész  
Csapó uca 12. sz.  
11a

**SZAKÁLY MIKLÓS**  
modern cimfűtés. Csa-  
pó u. 28. sz.  
3a

**KIRÁLY**  
závéli mégis a legjobbak  
Olcsó, kiadós, kiválóan  
zamatos.  
959

**Tankönyvet**  
elad, vesz, becserél. —  
Harmathy antikvári-  
uma és könyvkereskedé-  
s, Fűvészkert uca 14.  
32a

**URHÖLGYEK!**  
Bálint Margit női di-  
vattermésben (Péterfia-  
uca 80.). A legkülönle-  
sebb modelruhák ké-  
szülnek. Az elősmert ol-  
csó árairól, valamint  
elegáns és szép mode-  
lekről — szíveskedjenek  
meggyőződni. Kosztü-  
nők 400.000, köpenyek  
300.000, ruhák 100.000  
K-tól készülnék.

**FIGYELEM!**  
Győződjön meg áram  
olesóágáról és munkám  
tartósságáról. Minden  
kiadott munkáért és  
anyagért felelősséget  
vállalok. Női talp és sa-  
rok 30, férfi 35 ezer —  
női fejelés 85 ezer, fér-  
fi 95 ezer. Férfi box-  
cipő 200.000, női félfű-  
zős vagy csattos 180.000  
korona. Jungnál, Si-  
monffy-u. 57., üzlet.

**KÉT**  
izraelita fiút, vagy lányt  
elvállal — gyermektelen  
házas pár a gimnázium-  
mal szemben. József kir-  
herceg-u. 33., Kovács

**GYERMEKNEK**  
német nyelvoktatás Né-  
met Gyermekotthon. Pi-  
ac u. 34. III. 12.  
766

**KÉT ISKOLAI**  
fiút vagy lányt lakás-  
ra, esetleg ellátással el-  
fogad izr. család. Hat-  
van-utca 36., Keresztépü-  
let.

**PÉNZE**  
itán legmagasabb ka-  
natot fizet a Nagy La-  
os áru- és ingatlanfor-  
almi vállalat, Veres-u.  
9. sz. 22a

**MÁRVÁNMOZAIK**  
cementalapok, beton-  
árak, építési anyagok a  
legolcsóbban beszerez-  
hetők a Debreceni Mű-  
ködgyárnál, Fürdő uca  
sz. 22a

**Fehérnemű**  
Varrást elegánsat s  
egyszerűt, valamint  
javítást vállal Dózs  
Lászlóné, Kut-u. 62.

**BENZIN.**  
motor, kocsira szerelve  
eladó Földvárinnál, Szé-  
chenyi-u. 55. sz.

**Autót, hintót**  
elsőrangú anyagból,  
lelkismeretesen s  
legjulgányosabban  
készít Kleiber kocsi-  
gyártó, Hatvan-u. 69  
548

**HÖLGYEK**  
igyelembe. Női ruhá-  
kat izléses kivitelben  
készíték 80, kabátot, —  
Tosztümöt 180 ezertől.  
Szabni, varrni tanító-  
k hét alatt is. Mester-ut-  
ca 31. 793  
ca 31. 793

**VARROGÉPET**  
magánosoknak és ipa-  
rosoknak napi 5 ezerért  
kölesön adok. Szilágyi  
Lajos Széchenyi u. 1.  
348

**Olcsó kölcsönöket**  
földbírlókokra és  
házakra valamint  
törlesztéses kölcsön-  
öket nagyobb bito-  
kókra és bérhá-  
zakra gyorsan  
folyósított Grosz-  
mann Ignác Debr-  
cen, Piac-u. 63. sz.  
alatt az udvarban.  
Telefon 943. 577

**ÜVEGEZÉSEK**  
gittelések szakszerűen  
s olcsón készülnék. —  
Blattner és Szabónál,  
Kossuth uca 4. szám.  
10a

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb beszerzé-  
si forrása Erdélyi tüzif-  
fa behozatali rt. Tele-  
fon 12.50. és 19.93.

**LECUJABB**  
női és gyermek kala-  
cok a legolcsóbban be-  
szerezhetők Turynénál.  
Pacsirta-u. 41.

**Nagy óca javító műhely**  
Olcsó árak. STASSIK és  
BLATTNER, műbírás  
Csapó u. 12. sz. 12a

**A ref. kollégium**  
tápitőzetének évi  
kenyérszükségleté-  
nek szállítására a  
zárt ajánlatok f. évi  
augusztus 25-ig déli  
12 óráig a tápitőze-  
ti gondnokhoz be-  
adhatók. Feltételek  
ugyanott meg tudha-  
tók. 880

**Van szerencsém**  
a mélyen tisztelt közön-  
séget értesíteni, hogy a  
libahus árusítást a váro-  
s íbérházban megkezdt-  
tem, melynek árusításá-  
val Berec Lajosné lányo-  
mat biztam meg. Tiszte-  
lettel Nagy Jánosné. 873

**SIRKÓVEK**  
működőből, termésköböl  
olesón kaphatók Deb-  
receni Működgyárnál.  
Fürdő-utca 2. 16a

**A ref. kollégium**  
tápitőzetének évi  
marha-, borjú, ser-  
tészus-, zsír-, pap-  
rikás szalonna, szá-  
raz kolbász és virsli  
szállítására a zárt  
ajánlatok folyó évi  
augusztus 25. déli  
12 óráig a tápitőze-  
ti gondnokhoz be-  
adhatók. Feltételek  
ugyanott meg tud-  
hatók. 879

**TÖLGY**  
és akácfa, felaprítva —  
házhoz szállítva mázsán  
kelt 45.000 korona. —  
Schwartz, Agárdi uca  
6. Telefon 12-04. 830

**BÉCSI**  
file kalapok, legujab-  
bak megérkeztek. Jung-  
reisz női kalap üzleté-  
be. Arany János uca  
37. 851

**KOVÁCS LAJOS**  
vendéglőjében a legjobb  
izletes magyar konyhá-  
találjuk fel, ahol olcsó  
menüket lehet kapni. 4  
fogásos menü 16.000. 3  
fogásos menü 12.000 K  
Elfogadok havi előfize-  
tőket kedvezményes ár-  
ban. Tisztán kezelt bo-  
rok, pontos és figyel-  
mes kiszolgálás mellett  
Fűvészkert uca 9. 843

**LEGDIVATOSABB**  
filckalanok minden szín-  
ben 100 ezertől, file ala-  
kításokat legolcsóbban  
Belvárosban. Kossuth  
26. 903

**KERESLET**  
**AMERIKAI**  
írósztalt keresek meg-  
vételre. Ajánlatokat —  
„Amerikai” jellegre ki-  
adókba kérek. 542

**GYALUPADOT**  
vezek, Elek Péter aszta-  
los, Hatvan u. 34. 892

**JOMINŐSÉGŰ**  
serfégla és cserép kap-  
tató a Tóth és Sebes-  
yén téglagyárban. —  
Kisbonyai ut. Eladása:  
Debreceni Működgyár rt.  
Fürdő u. 2. Telefon  
KERESZTYÉN  
uri családnál ellátást ke-  
resek, hatodik gimnázis  
ta fiu részére. Leveleket  
árajánlatot „Központ-  
ban” jellegre a kiadókba  
888

**ELLÁTÁST**  
keresek harmadik gim-  
nazista részére, kollegi-  
um közelében. „Gazdál-  
kodó fia” jellegre a ki-  
adókba. 887

**Csuhá Sándor**  
lakatossegéd — munka-  
könyvet Kórház uccán  
elvesztette. A megtaláló  
szíveskedjék Kórház uc-  
ca 3. szám alá beszo-  
gáltatni. 876

**ELADÁS**  
**KÉT**  
izr. tanuló fiu, vagy le-  
ány, teljes ellátásra el-  
vállalja uri család. Jó-  
zsef kir. herceg uca 10  
744

**TELJES**  
ellátásra elvállal tanerő  
2-3 diákot, anyai gon-  
dozás mellett, német tár-  
salgással. Darabos u. 7.  
897

**KÜLÖMBEJÁRATU**  
butorozott szoba, közép  
iskolai tanulóknak kiadó  
Hatvan uca 6. emelet.  
882

**EGY**  
szoba, konyha ugyan-  
olyannal elcsereendő —  
Borz u. 18. 799

**KIADÓ**  
öt szoba, parkettel, für-  
dő, cseléd szoba, istál-  
lók, mosó konyha, két  
évré is, lakó nincsen  
Ebédlő, háló butorozva  
konyha felszereléssel  
Szent Anna 56. B31

**KÖZPONTBAN**  
iskolás uri fiuknak tel-  
jes ellátást adok szept-  
ember 1-től. Értekezni  
Péterfia 11., trafik. 5X

**KÖZPONTBAN**  
italmérés átadó. Cim a  
kiadókban. 853

**KÉT**  
szoba üresen, konyha-  
használattal, izr. házas-  
párnak kiadó. Bethlen  
uca 54. 855

**KÖZPONTBAN**  
két szobás lakás lelé-  
péssel, átadó. Cim a ki-  
adókban. 850

**CSINOSAN**  
butorozott szoba mosdó  
szobával magányos ur-  
nak szeptember elsejé-  
re kiadó. — Megtekinthető  
délután 1-4 óráig, Ki-  
rály-u. 9. 904

**HOMOK UCCA**  
elején 2 uccai szoba, elő-  
szobás lakás olcsón át-  
adó. Hock iroda, Szent  
Anna négy. 28a

**KÜLÖMBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó.  
Kossuth u. 58. 4. ajtó.  
866

**EGY**  
szoba, konyha átadó, —  
fürdőkád eladó. Nyil 91  
875

**KÜLÖMBEJÁRATU**  
butorozott nagy szoba  
kiadó. Cim a kiadókba  
talban. 870

**KERESEK**  
központban 2 szoba —  
konyha, mellékhelyisé-  
gekből modern lakást —  
aranybérrel, vagy kevés  
lelépéssel. Gyermek —  
nincs. Ajánlatokat a ki-  
adókba felvételre kérek „2  
szoba” jellegre. 894

**PINCESZOBA**  
Ujkertben kiadó. Érte-  
kezni Vendég u. 2. ház-  
tulajdonossal. B32

**EGY**  
ágy két diák részére kül-  
lön szoba, teljes ellátás-  
sal kiadó. Rákóczi uca  
32. 884

**NÉGY**  
izr. közép, vagy elemi  
iskolai tanulókat, vagy  
Kereskedő segédeket tel-  
jes ellátásra külön szo-  
bával felvételre. Gelber-  
ger mészáros, Csemete  
7. sz. 874

**HÁROM**  
szoba, konyhás, villany  
világítással ellátott la-  
kás, kevés lelépéssel, —  
sürgösen átadó. Beth-  
len uca 54. 854

**ELADÁS**  
**KÁPOSZTÁS**  
kádak, használt jó álla-  
potban, továbbá 1 drb.  
25 l. patentáras tejes  
kanna, és paradicsom  
befőzéshez palackok kap-  
hatók jutányos áron. —  
Deák Ferenc uca 22.  
szám alatti fűszerüzlet-  
ben. 885

**TÜKÖR**  
kirakat és parkett javi-  
tást vállalok a legol-  
csóbb árak mellett. Piac  
u. 56. Ujfalusi György.  
881

**ELADO**  
egy kisebb két ajtós jég  
szekrény. Fűvészkert uc-  
ca 9. szám, Kovácsnál.  
864

**„EKOLA-ALFA”**  
separátor 15 literes kö-  
pülő olcsón eladó. Péter-  
fia u. 8. 868

**SZÉP**  
fehér hálószoba butor  
eladó. Cim a kiadókban.  
902

**EBÉDLŐ**  
divány, nagyon olcsón  
eladó. Zápolya uca 4.  
kaputól jobbra. B35

**Deák Ferenc**  
uccai templomban női  
és férfi templomülés —  
örök áron eladó. Érte-  
kezni Miklós u. 6. 867

**ONDODON**  
tiz hold tanyás föld ki-  
adó. Egy nagy etngeri  
daráló eladó. Varga uc-  
ca 6. 872

**KÉT**  
drb. fenyő ágy, 1 drb.  
szekrény eladó. Hatvan  
uccai kert, Gohér uca  
2. 890

**ELADO**  
50 darab Jókai költe-  
mény és egy szép fehér  
bím orosz spitz patkány  
fogó kutya és 25 darab  
virágserép. Apaffi u. 16  
szám. 871

**EGY**  
Komplett fekete háló —  
eladó. Vörösmarty uca  
7. B34

**FEHÉR**  
konyhaberendezés — és  
két fehér ágy eladó. —  
Boros, asztalos, Széche-  
nyi uca 6. B36

**ELADO**  
tizedes mázsá, vetőgép,  
borona, tengeri daráló,  
talaj tömörítő, használt  
és új szekerek, here —  
magfejtő, nagy vajúk  
ajtók, kikészített disz-  
nőbörök és bőrfedele-  
s hintó. Király u. 9. T4

**ELKÖLTÖZÉS**  
miatt eladó teljesen új  
szűfából készült 2 ágy  
egy asztal, továbbá ta-  
karéktűzhely és apróbb  
felszerelések. Megtekin-  
thető a színházi házfel-  
ügyelőnél.

**Autó**  
Puch gyártmányú, Bosch  
világítással eladó. Cim  
a kiadó hivatalban.

**INGATLAN**  
**Tsalai házat**  
jobb mellék uccában 3  
— 4 szobásat keresek —  
azonnali vételre. Ajánla-  
tokat „Készpénz fizetés”  
jellegre az ár megjelölés  
sével kérem a kiadókba  
küldeni.

**50 HOLD**  
szántóföld, fekete ho-  
mok, tanyával, vagy —  
parcellázva. Monostor-  
pályiban eladó. Értekez-  
ni a helyszínen. Cim a  
kiadókban. 795

**FANCSIKÁN**  
tiz hold buzatermő feke-  
te homok bérlet kiadó.  
Értekezni Eötvös 80.  
896

**ELADO**  
jutányosan kedvező fi-  
zetési feltétellel 450 —  
kvadrát szőlő, gyümöl-  
fákkel, 2 szoba konyhá-  
hoz való anyaggal. Hat-  
van uca 3. Nagy Bálint  
893